Oponentský posudek
Matějka Libor: Internetová komunikace se zaměřením na fenomén Facebook

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bakalářská práce Libora Matějky se zabývá internetovou komunikací, především pak sociální sítí Facebook. Student si nastolil dvě základní výzkumné otázky, a to, jakým způsobem pravidelní uživatelé Facobooku tuto síť využívají a jaký je vztah mezi jejich virtuální a reálnou identitou. 

Výše zmíněné výzkumné otázky i zvolenou metodologii považuji za vhodnou. Metodologii student pečlivě popsal, zahrnul i důležitou etiku výzkumu, ocenit je třeba také pasportizační údaje o respondentech na konci práce. Struktura práce je logická a přehledná. Práce obsahuje dosti informací o historii nejrůznějších internetových sociálních sítí a v této fázi zůstává především na popisné úrovni. Největší přínos práce spatřuji v samotném výzkumu, který se  týká sociální sítě Facebook. Jak kapitola o využití Facebooku, tak ta zabývající se virtuální identitou jeho uživatelů, přináší zajímavé informace. Na některých místech výpovědi respondentů slouží spíše jako ilustrace, hlubší analýza chybí, na některých místech ale student prokázal svou schopnost relevantně analyzovat antropologická data. Vyzdvihnout je třeba analýzu týkající se pojetí přátel na Facebooku a zjištění, že experimentování s identitou na internetu se uživatelů sítě Facebook příliš netýká. Teoretické zakotvení lze považovat za dostačující, oceňuji přitom především polemiku s Giddensovým pojetím identity. Úctyhodný je i seznam literatury. Obzvláště kladně hodnotím poslední odstavec závěru, který hovoří o Facebooku jako fenoménu, který přispívá k „zosobnění“ internetové komunikace. 

Po formální stránce práce splňuje požadavky na tento typ textu. I když se v ní vyskytují drobné nedostatky, celkově je v pořádku. Velmi dobře působí celkové grafické zpracování práce. Kladně hodnotím také přílohy - seznam obrázků, přiložené CD a rejstřík.
Vzhledem k výše zmíněnému vřele doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji známku výborně.
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